
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ- ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΩΡΩΠΟΥ

Την Παρασκευή 13 Μαΐου 2016, πραγματοποιήθηκε, μετά από πρόσκληση
του Δημάρχου Ωρωπού κ.  Θωμά Ρούσση,  πρώτη Συνεδρίαση του Συντονιστικού
Τοπικού Οργάνου  Πολιτικής Προστασίας  για την αντιπυρική  περίοδο του 2016 με
κύρια  θέματα  την  οργάνωση  και  το  συντονισμό  των  ενεργειών  των  αρμόδιων
Υπηρεσιών, καθώς και των εθελοντικών οργανώσεων σχετικά με τη λήψη μέτρων
για την Πυρασφάλεια και την Πυροπροστασία κατά την Αντιπυρική Περίοδο 2016. 

Πρόκειται  για την πιο ολοκληρωμένη και οργανωμένη συνεδρίαση που έχει
πραγματοποιηθεί  μέχρι  στιγμής,  καθώς  για  πρώτη  φορά,  παρευρέθηκαν
εκπρόσωποι όλων των αρμόδιων φορέων οι οποίοι σχετίζονται με το κομμάτι της
πολιτικής προστασίας και των έκτακτων αναγκών ενός τόπου. 

Παρόντες ήταν ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών ο οποίος αναπλήρωσε
το  Δήμαρχο,  κ.  Κωνσταντίνος  Δέδες,  ο   Υποστράτηγος  ε.α.  του  Πυροσβεστικού
Σώματος   κ.  Αθανάσιος  Λέκκας   ο  οποίος  ορίστηκε  ως  ο  Υπεύθυνος   Πολιτικής
Προστασίας  για  το  Δήμο  Ωρωπού,  ο  Προϊστάμενος  του  Τμήματος  Πολιτικής
Προστασίας  της  Περιφερειακής   Ενότητας   Ανατολικής  Αττικής   κ.  Γιώτης
Αναστάσιος,   εκπρόσωπος των  ΚΕΤΘ Αυλώνος  ο  Επίλαρχος  κ.  Γιαννάκης  Ηλίας,
εκπρόσωπος  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  Οινοφύτων  ο  Επιπυραγός  κ.
Κωνσταντάκης Νικήτας, εκπρόσωπος του 6ου Πυροσβεστικού Σταθμού ο Πυραγός κ.
Καλδέλλης Παναγιώτης, εκπρόσωπος του Λιμενικού Σώματος,  ο Αρχικελευστής κ.
Λεμονίδης Χρήστος, εκπρόσωπος του Αστυνομικού Τμήματος ο Υπαστυνόμος Β’  κ.
Νακούτης Παναγιώτης, εκπρόσωποι του Δασαρχείου Καπανδριτίου οι κ. Μπερτόλης
Αναστάσιος και  Παπάζογλου Δημήτριος,  ο Προιστάμενος της ΔΕΔΔΗΕ Ωρωπού κ.
Σαρκίρης Μιχαήλ και ο εκπρόσωπος του Τμήματος Αποψίλωσης Σιδηροδρόμων του
ΟΣΕ κ. Καλίτσης Παναγιώτης, ο Όμιλος Φίλων του Δάσους και η ΜΑΚΙΠ και το και
μέλος  της   Εκτελεστικής  Επιτροπής  του  Συνδέσμου  Πάρνηθας  (ΣΥΝΠΑ)  και
Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νίκος Τζεβελέκος, καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών
και Τοπικών Κοινοτήτων,  καθώς και Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Μέσα σε κλίμα απόλυτης συνεργασίας και αφού ακούστηκαν οι απόψεις, οι
προτάσεις  και  οι  ανάγκες  του  κάθε  φορέα  και  της  κάθε  περιοχής,  εξετάστηκαν
θέματα,  όπως   η  παραχώρηση  οχημάτων  (υδροφόρων,  πυροσβεστικών  και
μικρότερων  οχημάτων  άμεσης  επέμβασης),  η  παροχή  εξοπλισμού  και  άλλων
εξαρτημάτων ( ασυρμάτων, συχνοτήτων επικοινωνίας, ημισυνδέσμων και  συστολών
υδροστομίων με σπείρωμα 2,5 ιντσών που θα εφαρμόζουν σε όλα τα υδροστόμια
και θα καθιστούν κάθε όχημα ικανό να αντλήσει  νερό).  Ο Σύνδεσμος Πάρνηθας,
όπως και την περασμένη χρονιά, θα διαθέσει και πάλι δύο οχήματα στις Υπηρεσίες
του Δήμου Ωρωπού τα οποία θα εξυπηρετούν έκτακτες ανάγκες. 



Επίσης, εξετάστηκαν ο έλεγχος λειτουργίας των καταγεγραμμένων από την
Πυροσβεστική Υπηρεσία υδροστομίων, ο οποίος θα ξεκινήσει άμεσα από το Δήμο
Ωρωπού  και  η  αποψίλωση  των  σιδηροδρομικών  γραμμών  και  η  διάνοιξη  των
αγροτικών και δασικών δρόμων.

Για πρώτη φορά φέτος αναφέρθηκε, ότι στο Σχέδιο Δράσης της Περιφέρειας,
προβλέπεται η παροχή πολυθέσιου οχήματος (πούλμαν) από το Δήμο για πιθανή
εκκένωση  περιοχών  σε  περιπτώσεις  άμεσου  κινδύνου  και  ιδιαίτερα  σε
κατασκηνώσεις  που  βρίσκονται  σε  περιοχές  με  μεγαλύτερη  επικινδυνότητα.
Ιδιαίτερη  βαρύτητα  δίνεται  στην  άμεση ενημέρωση και  επικοινωνία  μεταξύ  των
φορέων  και  της  Περιφέρειας  και  για  αυτό  το  λόγο  έχει  ήδη  ξεκινήσει  να
δημιουργείται  ένα  δίκτυο  επικοινωνίας  του  Δήμου  Ωρωπού  με  όλους  τους
προαναφερόμενους, με συνεχείς κοινοποιήσεις και στοιχεία άμεσης επικοινωνίας,
έτσι ώστε ο χρόνος επέμβασης σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, να ελαχιστοποιείται
κατά το δυνατό. Τέλος, οι αγρότες και οι μελισσοκόμοι που είναι καταγεγραμμένοι
στο Δήμο, θα λαμβάνουν συνεχή ενημέρωση για απομάκρυνσή τους από τα σημεία
εργασίας τους τις ημέρες με υψηλό δείκτη επικινδυνότητας πυρκαγιάς.

Μεταξύ άλλων, θα υπάρχει εβδομαδιαία ενημέρωση για τη διαθεσιμότητα
των οχημάτων και του προσωπικού ( αριθμούς κυκλοφορίας, οδηγούς οχημάτων και
συνοδηγούς  καθώς  και  τα  ωράρια  κυκλοφορίας  των  οχημάτων  αυτών)  από  τη
ΜΑΚΙΠ και τον Όμιλο των Φίλων του Δάσους. 

Η Συνεδρίαση του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας, θα
διεξαχθεί εκ νέου, έτσι ώστε να προστατεύσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη
ζωή και την περιουσία των Δημοτών, κατοίκων και επισκεπτών μας. Σημειώνουμε
ότι, πέρα από το οργανωτικό κομμάτι των Υπηρεσιών και των Εθελοντικών Ομάδων,
η σπουδαιότερη συμβολή είναι  αυτή των Δημοτών μας,  οι  οποίοι  σέβονται  τους
κανόνες  πυροπροστασίας  και  διαφυλάσσουν  την  φυσική  ομορφιά  της  περιοχής,
ειδοποιώντας  τους  υπευθύνους  Πολιτικής  Προστασίας  σε  περίπτωση  έκτακτης
ανάγκης. 

Από το Γραφείο Τύπου 

Του Δήμου Ωρωπού


